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• Cada um dos itens da(s) prova(s) objetiva(s) está vinculado ao comando que imediatamente o antecede. De acordo com o

comando a que cada um deles esteja vinculado, marque, na Folha de Respostas, para cada item: o campo designado com o código 

C, caso julgue o item CERTO; ou o campo designado com o código E, caso julgue o item ERRADO. A ausência de marcação ou 

a marcação de ambos os campos não serão apenadas, ou seja, não receberão pontuação negativa. Para as devidas marcações, use a 

Folha de Respostas, único documento válido para a correção da(s) sua(s) prova(s) objetiva(s). 

• Nos itens que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja explicitamente

informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-padrão, em português, e que não há 

restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, diretórios, recursos e equipamentos 

mencionados. 

• No(s) item(ns) constituído(s) pela estrutura Situação hipotética: ... seguida de Assertiva: ..., os dados apresentados como

situação hipotética deverão ser considerados premissa(s) para o julgamento da assertiva proposta. 

• Eventuais espaços livres — identificados ou não pela expressão “Espaço livre” — que constarem deste caderno de provas

poderão ser utilizados para anotações, rascunhos etc. 

PROVA OBJETIVA 

Conhecimentos Básicos 

Texto PCDF1AAA 

Considerando as ideias e os aspectos linguísticos 

do texto PCDF1AAA, julgue os itens que se seguem. 

1. O emprego do acento indicativo de crase em “às

células-tronco adultas” (l. 6 e 7) é facultativo, dada a 

presença de termo masculino na palavra composta 

“células-tronco”. 

2. Dado o emprego da partícula “se”, em “Esperava-se”

(l.9) e “sabe-se” (l.15), é impossível determinar de 

modo preciso quem esperava “que (...) as células-

tronco adultas pudessem originar vasos sanguíneos e 

células cardíacas” (l. 9 a 12) e quem sabe “que as 

células-tronco adultas não são tão versáteis quanto 

prometiam” (l. 15 e 16). 

3. Em ciência, um resultado negativo, embora também

tenha seu valor na construção do saber, é considerado 

algo de menor prestígio, por não resultar em prêmios 

ou em publicações. 

4. Infere-se do texto que apenas as células-tronco

encontradas em embriões e no tecido adiposo são 

capazes de se transformar em células de diversos 

tipos, apesar de haver outras fontes de células-tronco. 

5. O período “Teve início, então, uma série de ensaios

clínicos — testes em pessoas —, que foram 

amplamente noticiados” (l. 12 a 14) poderia ser 

corretamente reescrito da seguinte forma: Iniciaram-se, 

então, vários ensaios clínicos — testes em pessoas —, 

os quais foram amplamente noticiados. 

Texto PCDF1BBB 

No que concerne às ideias e aos aspectos linguísticos do 

texto PCDF1BBB, julgue os próximos itens.

Sim
ula

do
sB

R



Simulado 01 – SimuladosBR – PC/DF Agente de Polícia – Aplicação: 2020 

6. No período “As células imploram pelo açúcar que

não conseguem receber, e que sai, literalmente, na 

urina” (l. 11 a 13), o vocábulo “que”, nas duas 

ocorrências, tem o mesmo referente e desempenha a 

função sintática de sujeito nas orações em que se 

insere. 

7. A correção gramatical do texto seria mantida caso o

artigo “O” (l.13) fosse substituído por A e a palavra 

“conhecido” (l.13) fosse flexionada no feminino — 

conhecida —, dada a variação de gênero 

característica da palavra “diabetes”. 

8. Há uma metáfora no período “Há séculos, sabe-se

que a urina do diabético é uma festa para o 

formigueiro” (l. 15 a 17). 

9. Seriam mantidos a correção gramatical e os sentidos

do texto caso o trecho “aos médicos” (l.17) fosse 

reescrito como dos médicos. 

10. As aspas foram empregadas em ‘barato’ (l.8) e em

‘As carnes se dissolvem na urina’ (l. 18 e 19) por 

motivos distintos. 

Texto PCDF1CCC 

A respeito das ideias, dos sentidos e das propriedades 

linguísticas do texto precedente, julgue os itens que se 

seguem. 

11. O texto critica a superficialidade com que o ensino

é tratado nas escolas de educação básica atualmente. 

12. Infere-se do texto que “formações apressadas,

reflexões apressadas, ideias apressadas” (l.6 e 7) são 

consequências negativas de uma vida apressada. 

13. Segundo o texto, a educação deve levar as

pessoas a não se contentarem com as aparências. 

14. A frase de Santo Agostinho foi reproduzida no texto

com o propósito de fazer referência à pobreza 

enfrentada pela população mundial no século V. 

15. O texto trata a “velocidade em várias situações”

(l.4) e a “mera pressa” (l.5) como circunstâncias 

distintas. 

16. A supressão da vírgula empregada na linha 1

acarretaria incorreção ao texto. 

17. A palavra ‘consumolatria’ (l.12) refere-se à idolatria

ao consumo, conforme os sentidos do texto. 

18. O sujeito da forma verbal ‘sacia’ (l.17) é a oração

‘quem lambe pão pintado’ (l.18). 

19. A substituição de “se contentam” (l.20) por

contentam-se manteria a correção gramatical do texto. 

20. Com a pergunta formulada no quarto parágrafo do

texto, o autor pretende desconstruir a ideia de que o 

mundo é superficial, argumentando que as pessoas em 

geral não aceitam essa condição. 

____________________________________________ 

Based on the cartoon and the vocabulary and language 

used in it, judge the items below. 
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21. The sentence on the first balloon is an example of

informal spoken language. 

22. In the last balloon, “weird” is synonymous with

strange, bizarre. 

23. The three verbs in the second square — “watch”,

“put” and “push” — are in the imperative form. 

24. The boy does not understand that a toast is a slice

of bread that is exposed to heat from a grill or fire. 

Texto PCDF1DDD 

Concerning the ideas and linguistic aspects of the 

previous text, judge the following item. 

25. According to the text, shinrin-yoku is one of the

oldest Japanese traditional rituals. 

____________________________________________ 

Acerca de aspectos políticos e econômicos do Distrito 

Federal e da Região Integrada de Desenvolvimento do 

Distrito Federal e Entorno (RIDE-DF), julgue os itens a 

seguir, conforme a Lei Complementar n.º 94/1998 e 

suas alterações. 

26. Brasília foi o primeiro bem contemporâneo inscrito

pela UNESCO na Lista do Patrimônio Cultural da 

Humanidade, em dezembro de 1987, possuindo a 

maior área tombada do mundo. 

27. Em 1921, como parte das comemorações do 30º

Aniversário de nossa primeira Constituição Federal, 

que destinou à União a área do Distrito Federal, foi 

lançada a Pedra Fundamental da Nova Capital do 

Brasil no Morro Centenário, nos arredores de 

Planaltina. 

28. A RIDE foi criada com o objetivo de auxiliar no

crescimento de Brasília, que, assim como sua 

construção, acontece de maneira planejada e 

ordenada. 

29. A Universidade de Brasília foi inaugurada no ano de

1960, tendo o seu campus batizado com o nome de um 

dos seus fundadores e seu 1º reitor, o antropólogo 

Cláudio Santoro. 

30. O Plano Piloto da cidade de Brasília foi escolhido

através de um concurso, tendo sido escolhido o projeto 

de autoria do Arquiteto Oscar Niemeyer. 

____________________________________________ 

Com base no disposto na Lei n.º 8.112/1990, 

especificamente no que concerne aos direitos, aos 

deveres e às responsabilidades dos servidores 

públicos civis, julgue os seguintes itens. 

31. A servidora gestante tem garantido seu direito de

afastamento das operações e locais considerados 

penosos, insalubres ou perigosos durante os períodos 

da gestação e da lactação. 

32. O servidor em estágio probatório pode exercer

quaisquer cargos de provimento em comissão ou 

funções de direção, chefia ou assessoramento no 

órgão ou entidade de lotação. 

33. Caso tenha sido afastado do exercício como

medida cautelar para ser evitada uma possível 

influência na apuração de uma irregularidade, o 

servidor investigado deixará de receber remuneração. 

34. A todo servidor ocupante de cargo efetivo pode ser

concedida licença não remunerada para tratar de 

assuntos particulares. A licença pode durar até três 

anos, e pode ser interrompida a qualquer tempo, a 

pedido do servidor ou no interesse do serviço público. 

Considerando o Regime Jurídico dos Funcionários 

Policiais Civis da União e do DF, julgue os itens abaixo. 

35. Nos casos de cassação de aposentadoria de

funcionário policial da Polícia do Distrito Federal, a 

imposição da referida pena disciplinar é competência 

do Prefeito do Distrito Federal. 

36. Se um indivíduo, admitido por concurso público na

carreira de agente da PCDF, requerer, após um ano de 

efetivo exercício, licença para tratar de interesses 

particulares, o requerimento deverá ser indeferido de 

imediato, ainda que a concessão da licença não se 

mostre inconveniente ao interesse do serviço. 
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37. É considerada de natureza grave deixar de

comunicar à autoridade competente, ou a quem a 

esteja substituindo, informação que tiver acerca de 

iminente perturbação da ordem pública, ou da boa 

marcha de serviço, tão logo disso tenha conhecimento. 

De acordo com a Lei nº 9.264/1996, julgue o item que 

se segue. 

38. Atualmente, de acordo com a legislação vigente, a

PCDF é composta pelas carreiras de Delegado de 

Polícia, Perito Criminal, Perito Médico-Legista, Agente 

de Polícia, Escrivão de Polícia, Papiloscopista Policial e 

Agente Penitenciário. 

Com base no Regimento Interno da PCDF, julgue o 

item a seguir. 

39. Constitui função essencial da Polícia Civil do

Distrito Federal exercer o controle externo da atividade 

da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar. 

Considerando as disposições da Lei n.º 8.429/1992 (Lei 

de Improbidade Administrativa), julgue o item que se 

segue. 

40. Somente atos comissivos podem caracterizar uma

situação como sendo de improbidade administrativa 

por violação dos princípios da administração pública. 

____________________________________________ 

Julgue o próximo item, a respeito de contagem. 

41. Se a enfermaria de um hospital possuir cinco leitos

desocupados e se cinco pacientes forem ocupar esses 

leitos, então haverá mais de 100 formas diferentes de 

fazer essa ocupação. 

Os operadores dos guindastes do Porto de Itaqui são 

todos igualmente eficientes. Em um único dia, seis 

desses operadores, cada um deles trabalhando 

durante 8 horas, carregam 12 navios. Com referência a 

esses operadores, julgue os itens subsequentes. 

42. Em um mesmo dia, 8 desses operadores,

trabalhando durante 7 horas, carregam mais de 15 

navios. 

43. Para carregar 18 navios em um único dia, seis

desses operadores deverão trabalhar durante mais de 

13 horas. 

Considerando que o custo de produção de um 

refrigerante em lata seja R$ 0,50 por unidade 

produzida e que essa mesma latinha seja vendida a R$ 

2,50, julgue os itens seguintes. 

44. O preço de custo do refrigerante em lata representa

20% do valor de sua venda. 

45. Se o custo de produção de cada refrigerante for

reduzido em 40%, mantendo-se o mesmo valor de 

venda do produto, então o lucro por latinha aumentará 

20%. 

Em determinado colégio, todos os 215 alunos 

estiveram presentes no primeiro dia de aula; no 

segundo dia letivo, 2 alunos faltaram; no terceiro dia, 4 

alunos faltaram; no quarto dia, 6 alunos faltaram, e 

assim sucessivamente. Com base nessas informações, 

julgue o próximo item, sabendo que o número de 

alunos presentes às aulas não pode ser negativo. 

46. No vigésimo quinto dia de aula, faltaram 50 alunos.

O preço de uma corrida de táxi convencional é 

calculado somando o valor da bandeirada (inicial e fixo) 

com o valor da distância percorrida. Essa relação pode 

ser representada, em um sistema de coordenadas 

cartesianas ortogonais xOy, por uma função da forma 

y = f(x), em que y é o preço cobrado pela corrida de x 

quilômetros. Considerando que o valor da bandeirada 

seja de R$ 5,00 e R$ 0,50 por quilômetro percorrido, 

julgue os próximos itens. 

47. O gráfico da função que fornece o preço da corrida

de táxi é uma semirreta perpendicular à reta 

y = -2x + 4. 

48. A função y = f(x) que fornece o preço, em reais, da

corrida do táxi que percorreu x quilômetros pode ser 

corretamente escrita na forma 2x – y + 5 = 0. 

P: “O bom jornalista não faz reportagem em benefício 

próprio nem deixa de fazer aquela que prejudique seus 

interesses”. Julgue o próximo item, considerando a 

proposição P anterior. 

49. A negação da proposição P está corretamente

expressa por: “Se o bom jornalista não faz reportagem 

em benefício próprio, então ele deixa de fazer aquela 

reportagem que prejudica seus interesses”. 

Acerca da lógica sentencial, julgue o item que segue. 

50. Se P, Q, R e S forem proposições simples, então a

tabela-verdade da proposição PʌQ → RVS terá menos 

de 20 linhas. 

____________________________________________ 

Espaço livre 
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Conhecimentos Específicos 

No que diz respeito à administração pública direta, à 

administração pública indireta e aos agentes públicos, 

julgue os itens que se seguem. 

51. A administração pública indireta é composta por

órgãos e agentes públicos que, no âmbito federal, 

constituem serviços integrados na estrutura 

administrativa da presidência da República e dos 

ministérios. 

52. A relação entre a administração pública e seus

administrados é caracterizada pela verticalidade. 

Acerca dos atos administrativos, julgue os itens a 

seguir. 

53. De acordo com a teoria dos motivos determinantes,

a validade de um ato administrativo vincula-se aos 

motivos indicados como seus fundamentos, de modo 

que, se inexistentes ou falsos os motivos, o ato torna-

se nulo. 

54. São irrevogáveis os atos administrativos que,

instituídos por lei, confiram direito adquirido. 

No que se refere aos poderes administrativos, julgue o 

item que se segue. 

55. O abuso de poder pode ocorrer tanto na forma

comissiva quanto na omissiva, uma vez que, em 

ambas as hipóteses, é possível afrontar a lei e causar 

lesão a direito individual do administrado. 

Acerca de dispensa e inexigibilidade de licitação, julgue 

o item que se segue à luz da Lei n.º 8.666/1993.

56. No processo de dispensa, a comprovação da

razoabilidade dos preços é imprescindível, enquanto 

que no processo de inexigibilidade essa exigência é 

dispensável em razão da completa inviabilidade de 

competição. 

No que se refere ao controle da administração pública 

e da responsabilidade civil do Estado, julgue os itens 

que se seguem. 

57. O controle judicial dos atos administrativos é restrito

a aspectos de legalidade, sendo vedada a análise do 

mérito administrativo pelo Poder Judiciário. 

58. A responsabilidade civil da pessoa jurídica de

direito público pelos atos causados por seus agentes é 

objetiva, enquanto a responsabilidade civil dos agentes 

públicos é subjetiva. 

____________________________________________ 

Os direitos fundamentais são prerrogativas próprias 

dos cidadãos em função de sua especial condição de 

pessoa humana, e as garantias fundamentais são os 

instrumentos e mecanismos necessários para a 

proteção, a salvaguarda ou o exercício desses direitos. 

Com relação a esse assunto, julgue os itens abaixo. 

59. Direitos individuais implícitos estão subentendidos

nas regras de garantias fundamentais, sendo exemplos 

os desdobramentos do direito à vida. 

60. As associações, em regra, não precisam de

autorização da administração pública para reunir-se, 

assim como para a sua criação. 

61. A defesa, em espaços públicos, da legalização das

drogas foi considerada pelo STF como manifestação 

pública compatível com o direito à liberdade de 

pensamento. 

62. A casa é um asilo inviolável, no entanto, a busca

domiciliar, mediante mandado judicial, poderá ser feita 

durante o dia ou à noite. 

63. Brasileiro naturalizado pode ocupar o cargo de

presidente da Câmara dos Deputados. 

64. Aos trabalhadores compete decidir sobre os

interesses que devam defender por meio do exercício 

do direito de greve. 

Em relação às normas constitucionais relativas à 

segurança pública, julgue os próximos itens. 

65. Os corpos de bombeiros militares e as polícias

militares são forças auxiliares do Exército, não se 

subordinando aos governadores de estado. 

66. De acordo com a CF, a polícia civil exerce as

funções de polícia judiciária e apura as infrações 

penais, inclusive as militares. 

____________________________________________ 

Acerca dos princípios constitucionais e gerais do 

Direito Penal, julgue os itens a seguir. 

67. A pena não passará da pessoa do condenado, mas

a obrigação de reparar o dano e a decretação do 

perdimento de bens poderá ser, nos termos da lei, 

estendidas aos sucessores e contra eles executadas 

ilimitadamente. 

68. O princípio da legalidade veda o uso da analogia in

malam partem, e a criação de crimes e penas pelos 

costumes. 
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Com relação ao tempo e ao lugar do crime e à 

aplicação da lei penal no tempo, julgue o item seguinte. 

69. O Código Penal adota a teoria da atividade,

segundo a qual o delito deverá ser considerado 

praticado no momento da ação ou da omissão e o local 

do crime deverá ser aquele onde tenha ocorrido a ação 

ou a omissão. 

70. Aplica-se a lei penal brasileira a crimes cometidos

dentro de navio que esteja a serviço do governo 

brasileiro, ainda que a embarcação esteja ancorada em 

território estrangeiro. 

Acerca do direito penal, julgue os itens subsecutivos. 

71. Na contagem dos prazos de prescrição e

decadência, e assim também na contagem do prazo de 

cumprimento da pena privativa de liberdade, deve-se 

incluir o dia do começo. 

72. O fato de determinada conduta ser considerada

crime somente se estiver como tal expressamente 

prevista em lei não impede, em decorrência do 

princípio da anterioridade, que sejam sancionadas 

condutas praticadas antes da vigência de norma 

excepcional ou temporária que as caracterize como 

crime. 

Em um clube social, Paula, maior e capaz, provocou e 

humilhou injustamente Carlos, também maior e capaz, 

na frente de amigos. Envergonhado e com muita raiva, 

Carlos foi à sua residência e, sem o consentimento de 

seu pai, pegou um revólver pertencente à corporação 

policial de que seu pai faz parte. Voltando ao clube 

depois de quarenta minutos, armado com o revólver, 

sob a influência de emoção extrema e na frente dos 

amigos, Carlos fez disparos da arma contra a cabeça 

de Paula, que faleceu no local antes mesmo de ser 

socorrida. Acerca dessa situação hipotética, julgue os 

próximos itens. 

73. Na situação considerada, em que Paula foi vitimada

por Carlos por motivação torpe, caso haja vínculo 

familiar entre eles, o reconhecimento das qualificadoras 

da motivação torpe e de feminicídio não caracterizará 

bis in idem. 

74. Por ter agido influenciado por emoção extrema,

Carlos poderá ser beneficiado pela incidência de causa 

de diminuição de pena. 

Acerca dos crimes contra a administração pública, 

julgue os itens a seguir. 

75. Servidor público que tenha revelado fato do qual

teve conhecimento em razão do cargo que exerce e 

que deveria permanecer em segredo terá cometido 

crime de divulgação de segredo. 

76. Praticará o crime de corrupção passiva o médico —

seja ele servidor público ou não — que, em 

atendimento pelo Sistema Único de Saúde, exigir do 

segurado quantia em dinheiro para a realização de 

consulta. 

____________________________________________ 

A respeito do inquérito policial, julgue os itens a seguir. 

77. A autoridade policial poderá instaurar inquérito

policial de ofício nos crimes cuja ação penal seja de 

iniciativa privada. 

78. Segundo as normas processuais penais vigentes, a

autoridade policial não pode determinar o arquivamento 

do inquérito, salvo se o MP, previamente consultado, 

concordar com tal determinação. 

79. A conclusão do inquérito policial é precedida de

relatório final, no qual é descrito todo o procedimento 

adotado no curso da investigação para esclarecer a 

autoria e a materialidade. A ausência desse relatório e 

de indiciamento formal do investigado não resulta em 

prejuízos para persecução penal, não podendo o juiz 

ou órgão do Ministério Público determinar o retorno da 

investigação à autoridade para concretizá-los, já que 

constitui mera irregularidade funcional a ser apurada na 

esfera disciplinar. 

80. Considera-se ilegal a coação quando o inquérito

policial for manifestamente nulo, sendo possível a 

concessão de habeas corpus –– hipótese em que a 

investigação será arquivada até o surgimento de novas 

provas. 

81. No curso do IP, poderá ser realizado apenas o

exame de corpo de delito; as demais perícias terão de 

ser realizadas na fase judicial. 

Depois de adquirir um revólver calibre 38, que sabia 

ser produto de crime, José passou a portá-lo 

municiado, sem autorização e em desacordo com 

determinação legal. O comportamento suspeito de 

José levou-o a ser abordado em operação policial de 

rotina. Sem a autorização de porte de arma de fogo, 

José foi conduzido à delegacia, onde foi instaurado 

inquérito policial. Tendo como referência essa situação 

hipotética, julgue o item seguinte. 
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82. Os agentes de polícia podem decidir, 

discricionariamente, acerca da conveniência ou não de 

efetivar a prisão em flagrante de José. 

Acerca da liberdade provisória, julgue os itens a seguir. 

83. A liberdade provisória deverá ser concedida sempre 

que o juiz verificar a ausência de quaisquer das 

hipóteses previstas em lei para a decretação da prisão 

preventiva. 

84. Ocorrendo prisão em flagrante, a autoridade policial 

poderá conceder, ao preso, liberdade provisória 

mediante fiança, desde que a pena privativa de 

liberdade máxima imputada ao preso não seja superior 

a 4 anos. 

A respeito dos aspectos processuais da Lei n.º 

9.099/1995 e de sua interpretação jurisprudencial, 

julgue os itens subsequentes. 

85. Suponha que contra um indivíduo tenha sido 

oferecida queixa-crime por suposta prática de crime de 

dano qualificado por motivo egoístico, crime para o 

qual a pena máxima é de três anos de detenção. 

Nesse caso, deverá ser utilizado o procedimento 

previsto na Lei n.º 9.099/1995 

86. O princípio da obrigatoriedade é mitigado em 

infrações de menor potencial ofensivo, uma vez que, 

nesses casos, há possibilidade de oferta de transação 

penal. 

____________________________________________ 

Julgue os próximos itens, relativos aos direitos 

humanos, à responsabilidade do Estado e à Política 

Nacional de Direitos Humanos. 

87. A Política Nacional de Direitos Humanos contempla 

medidas voltadas à proteção dos direitos civis, tais 

como os projetos que tratam da parceria entre pessoas 

do mesmo sexo e da obrigatoriedade de atendimento 

do aborto legal pela rede pública de saúde. 

88. A possibilidade de extensão aos estrangeiros que 

estejam no Brasil, mas que não residam no país, dos 

direitos individuais previstos na CF deve-se ao princípio 

da primazia dos direitos humanos nas relações 

internacionais do Brasil. 

89. Equivalem às normas constitucionais originárias os 

tratados internacionais sobre direitos humanos 

aprovados, em cada casa do Congresso Nacional, em 

dois turnos, por três quintos dos votos dos respectivos 

membros. 

90. A expressão “direitos humanos de primeira 

geração” refere-se aos direitos sociais, culturais e 

econômicos. 

91. Caso o Poder Judiciário, ao fundamentar decisão 

em lei ou norma constitucional interna, descumpra 

normas internacionais de direitos humanos, o Estado 

não poderá ser responsabilizado no plano internacional 

por essa decisão. 

92. O sistema global de proteção dos direitos humanos 

foi instaurado pela Carta Internacional dos Direitos 

Humanos. 

____________________________________________ 

A respeito de gestão da informação e do 

conhecimento, julgue os itens a seguir. 

93. Dados são elementos brutos, sem significado, 

desvinculados da realidade. 

94. Data Warehouse é uma técnica para criação de 

sistema de software na própria organização onde os 

dados são gerados. 

95. Informação é um conjunto de dados 

contextualizados que visam fornecer uma solução para 

determinada situação de decisão. 

Acerca de componentes de informática e dos sistemas 

operacionais Linux e Windows, julgue os itens a seguir. 

96. Ao contrário de um software proprietário, o software 

livre, ou de código aberto, permite que o usuário tenha 

acesso ao código-fonte do programa, o que torna 

possível estudar sua estrutura e modificá-lo. O 

GNU/Linux é exemplo de sistema operacional livre 

usado em servidores. 

97. O Windows 10 pode ser configurado para que, ao 

se clicar o menu Iniciar, seja disponibilizada uma lista 

de aplicativos instalados no computador, classificados 

em ordem alfabética. 

Sobre a linguagem de programação Python, julgue os 

itens subsequentes. 

98. O método que permite verificar se uma string 

começa com alguns caracteres é o startswith. 

99. Pode ser utilizada como linguagem principal no 

desenvolvimento de sistemas e também pode ser 

utilizada como linguagem script em vários softwares. 
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100. A Python é uma linguagem de alto nível e robusta. 

Ela possui seu próprio framework e é incompatível com 

frameworks de terceiros. 

A respeito dos conceitos de redes de computadores e 

do programa de navegação Mozilla Firefox, em sua 

versão mais recente, julgue os itens. 

101. Com relação à ligação inter‐redes, utilizando 

protocolo TCP/IP, é correto afirmar que a Internet é 

formada pela interconexão de múltiplas redes de 

comutação de pacotes. 

102. O Mozilla Firefox, por questões de 

incompatibilidade técnica, é o único navegador que não 

pode ser definido como padrão caso o usuário tenha 

mais de um navegador instalado em seu computador. 

No que se refere à segurança de computadores, julgue 

os itens subsecutivos. 

103. Um dos objetivos do firewall é monitorar todo o 

tráfego de dados entrando e saindo de uma rede local 

e entrar em ação ao identificar um sniffer externo. 

104. Como os antivírus agem a partir da verificação da 

assinatura de vírus, eles são incapazes de agir contra 

vírus cuja assinatura seja desconhecida. 

____________________________________________ 

No item a seguir, é apresentada uma situação 

hipotética relativa a cálculo de probabilidades, seguida 

de uma assertiva a ser julgada. 

105. Em uma pequena cidade, candidatos de cada um 

dos partidos políticos A e B disputaram as eleições 

para prefeito. Todos os eleitores do sexo masculino 

votaram no candidato do partido A, enquanto todos do 

sexo feminino votaram no do partido B. Nessa 

situação, o voto dado ao candidato do partido A ou B e 

o sexo do eleitor são eventos independentes.

Acerca de métodos usuais de estimação intervalar, 

julgue o item subsecutivo. 

106. É possível calcular intervalos de confiança para a 

estimativa da média de uma distribuição normal, 

representativa de uma amostra aleatória. 

Sobre testes de hipóteses, julgue os itens abaixo. 

107. A média de uma distribuição t de Student é igual a 

zero. 

108. A variância de uma distribuição qui-quadrado é 

quatro vez maior do que a sua média. 

109. Considerando as informações colecionadas em 

uma amostra, a metodologia do teste de hipóteses tem 

o objetivo de determinar a possibilidade de a hipótese

nula ser verdadeira, uma vez que é indissolúvel a 

relação entre a declaração da hipótese nula e a 

especificação da hipótese alternativa, sendo esta 

necessariamente verdadeira caso a hipótese nula seja 

falsa. 

Com relação à análise de regressão linear, julgue os 

itens que se seguem. 

110. Um modelo de regressão linear múltipla com duas 

variáveis explicativas será inequivocamente ajustado 

se essas variáveis forem proporcionais. 

111. A homocedasticidade é a propriedade conforme a 

qual o resíduo de um modelo de regressão tem    

média 0. 

Considerando o conceito de distribuição de 

probabilidade, julgue o item. 

112. Os axiomas de Kolmogorov afirmam que a 

probabilidade da união de eventos é igual à soma das 

respectivas probabilidades. 

____________________________________________ 

Com relação às disposições legais em vigor e à 

doutrina, no que se refere a noções básicas de 

contabilidade, julgue os itens a seguir. 

113. A divulgação contábil deve propiciar informações 

sobre os recursos econômicos de uma empresa, os 

direitos sobre esses recursos, bem como os efeitos das 

modificações que afetam esses recursos e direitos. 

114. O objeto da contabilidade se restringe ao aspecto 

quantitativo do patrimônio organizacional. 

115. A contabilidade se define, atualmente, como a 

ciência do patrimônio, cujo objetivo é captar os 

elementos sensíveis, perceptíveis e habituais de 

transações que afetem a riqueza das organizações. 

Com relação aos procedimentos de escrituração 

contábil em empresas comerciais e industriais, julgue 

os itens subsequentes. 

116. A quitação de uma obrigação com a entrega de 

um valor em dinheiro e de um bem móvel pode ser 

representada por um único lançamento de primeira 

fórmula. 

117. O registro da aquisição de mercadorias, parte à 

vista e parte a prazo, com a ocorrência de encargos 
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financeiros relevantes, desconsiderados os efeitos 

tributários, exigirá a utilização de mais de quatro 

rubricas contábeis e poderá ser realizado mediante 

uma única partida de segunda fórmula. 

Com base na Lei n.º 6.404/1976 — Lei das Sociedades 

por Ações —, julgue os itens a seguir. 

118. Uma companhia não poderá emitir debêntures 

cujo vencimento somente ocorra nos casos de 

inadimplência da obrigação de pagar juros e de 

dissolução da companhia. 

119. A ação é indivisível em relação à companhia e, 

quando a ação pertencer a mais de uma pessoa, os 

direitos por ela conferidos podem ser exercidos por 

qualquer uma delas, isolada ou conjuntamente. 

Com relação a características, conteúdo e forma do 

balancete de verificação, julgue o próximo item. 

120. Os valores concernentes às contas retificadoras 

do ativo e do passivo devem constar das colunas de 

saldos credores e devedores, respectivamente. 

____________________________________________ 

Espaço livre 
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PROVA DISCURSIVA 

• Nesta prova, faça o que se pede, usando, caso deseje, o espaço para rascunho indicado no presente caderno. Em seguida,

transcreva o texto para a FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO DA PROVA DISCURSIVA, no local apropriado, pois não será 

avaliado fragmento de texto escrito em local indevido. 

• Qualquer fragmento de texto além da extensão máxima de linhas disponibilizadas será desconsiderado.

• Na Folha de Texto Definitivo, a presença de qualquer marca identificadora no espaço destinado à transcrição do texto definitivo

acarretará a anulação da sua prova discursiva. 

• Ao domínio do conteúdo serão atribuídos até 13,00 pontos, dos quais até 0,60 ponto será atribuído ao quesito apresentação

(legibilidade, respeito às margens e indicação de parágrafos) e estrutura textual (organização das ideias em texto estruturado). 

________________________________________________________________________________________________________ 

A pandemia da Covid-19 é acompanhada de muitos boatos e poucos dados, formando posições 

contraditórias ao bom enfrentamento da crise. Uma das posições mais alarmantes é de que o isolamento 

social seria inútil, porque o número de novos casos continua aumentando. Outra versão dessa posição é 

de que o isolamento social é de apenas 30 e tantos porcento (cidade do interior do estado de São Paulo) e 

o número de casos novos diários está estável ou tendendo a diminuir. Ambas percepções estão erradas.

O isolamento social não elimina de pronto novos casos, mas diminui a taxa de crescimento do número de 

novos casos. Sem isolamento teríamos muito mais casos. Portanto, é falso afirmar que o isolamento social 

é inútil porque aparecem novos casos. Por outro lado, em determinadas situações, mesmo um isolamento 

pequeno já pode ter efeitos perceptíveis. É o que mostram todas as simulações epidemiológicas. Portanto 

é falso e temerário dizer que não é necessário manter ou aumentar o isolamento social". 

Schulz, Peter. Vidas salvas pelo isolamento social. 

UNICAMP, 2020. Internet: <www.unicamp.br> 

Considerando que as informações precedentes têm caráter unicamente motivador, redija um 

texto dissertativo a respeito do seguinte tema:

CORONAVÍRUS – VIDAS x ECONOMIA 
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Rascunho 

1 
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FOLHA DE RESPOSTAS 

INSTRUÇÕES -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
• Verifique os seus dados pessoais, inseridos no cabeçalho constante do topo desta página.

• Não é permitida marca identificadora nesta FOLHA DE RESPOSTAS.

• Marque as suas respostas nesta FOLHA DE RESPOSTAS, nos campos apropriados,
conforme o EXEMPLO DE PREENCHIMENTO.

• A FOLHA DE RESPOSTAS é o único documento que será utilizado para a correção
eletrônica de sua(s) prova(s) objetiva(s) Não amasse, não dobre nem rasure sua FOLHA DE
RESPOSTAS. As marcações na FOLHA DE RESPOSTAS só podem ser feitas com caneta
esferográfica de tinta preta fabricada em material transparente. Não será permitido o uso
de lápis (grafite), marca-texto e(ou) borracha.

• Em nenhuma hipótese haverá substituição desta FOLHA DE RESPOSTAS por erro de
preenchimento do(a) candidato(a).

EXEMPLO DE PREENCHIMENTO --------------------------------------------------------------------------------------------- 

• Preencha os círculos completamente e com nitidez, utilizando caneta esferográfica de tinta
preta.

• As marcações das respostas deverão ser feitas conforme ilustração.
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Cargo: AGENTE DE POLÍCIA 

GABARITO 

MODELO REDAÇÃO 

A sociedade atual passa por um dos momentos mais dramáticos das últimas décadas: a presente pandemia 

de coronavírus, a qual já causou quase duzentas mil mortes. Ainda assim, há quem acredite que os impactos 

econômicos das medidas preventivas adotadas pela maioria dos países afetados, em conformidade com orientações 

da Organização Mundial da Saúde, justificariam o relaxamento imediato destas medidas. 

É necessário reconhecer que estas pessoas não estão de todo erradas. As principais medidas preventivas são 

o distanciamento social e a quarentena. Desde Adam Smith e David Ricardo, sabe-se que a origem de toda riqueza é

o trabalho. Se as pessoas estão afastadas do trabalho, não há produção de riqueza, não renda e não há consumo a

movimentar a economia. É um ciclo vicioso cujo impacto é claro: uma crise econômica com amplo desemprego e 

empobrecimento geral da população. 

Entretanto, a superlotação das unidades de tratamento intensivo devido a esta pandemia já é fato nas maiores 

cidades do mundo: de Nova Iorque a São Paulo. Sem UTIs disponíveis, dezenas de milhares de pessoas a mais 

morrerão pela simples impossibilidade de tratamento, e as únicas medidas comprovadamente eficazes para evitar que 

isto aconteça são o distanciamento social e a quarenta. Ora, ninguém em sã consciência ousaria sacrificar as vidas de 

seus entes queridos para evitar alguns anos de recessão. 

É evidente, portanto, que a vida é insubstituível e muito mais valiosa do que qualquer bem ou serviço que possa 

ser provido pelo mercado. Assim, é fundamental que todos façam a sua parte no combate ao coronavírus: o Estado, 

por um lado, deve atuar na conscientização da população e no desenvolvimento de políticas de assistência social para 

amenizar a crise econômico; e a sociedade, por outro, deve manter o distanciamento social e a quarentena a fim de 

não sobrecarregar o sistema de saúde. 

(Vinícius Gregory) 
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